ПЛАН – КОНСПЕКТ ОТКРЫТОГО УРОКА

1. Ф.И.О.(полностью)   Зубцова Татьяна Сергеевна.

2. Место работы             МБОУ СОШ №90 г.о. Самара

3. Должность                   учитель английского языка

4. Предмет                       английский язык

5. Класс                            5 «Б»

6. Тема и номер урока в теме “Home Sweet Home” («Дома») Урок 5 (из 10).   

7. Дата проведения 29 ноября 2015 года

8. Базовый учебник Ваулина Ю.Е., Дули Дж., Подоляко О.Е., Эванс В. Английский язык. Английский в фокусе: учебник для 5 класса общеобразовательных учреждений. М.: Express Publishing, Просвещение, 2015
9. Цели урока: Образовательная: автоматизировать лексические единицы по теме «Дома» в речи и грамматический материал (there is/are, предлоги) в разнообразных коммуникативных упражнениях;

Развивающая: развить чувство языка на основе контекста и наглядности; развить языковую догадку; развить навыки говорения, аудирования, чтения; развить навыки диалогической и монологической речи.

Воспитательная: воспитать интерес к предмету; воспитать культуру общения в парах; воспитать самостоятельность и личную ответственность.

10.  Планируемые образовательные результаты:
Предметные: обобщаем знания по теме «Мой дом – моя крепость», формируем коммуникативные компетенции, развиваем навыки аудирования, чтения и письменной речи. 

Метапредметные: развиваем умения самостоятельно определять цели своего обучения, ставить и формулировать для себя новые задачи в учебе и познавательной деятельности, развивать мотивы и интересы своей познавательной деятельности, умения определять понятия, создавать обобщения, устанавливать аналогии, адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач, владеть устной и письменной речью.
Личностные: формируем коммуникативные компетентности в общении и сотрудничестве со сверстниками и взрослыми.

11. Тип урока  Урок обобщения и систематизация знаний (проводится  в форме урока-сюрприза)
12. Технологии здоровьесбережения, технология деятельностного и проблемного обучения, игровые технологии, информационно-коммуникативные технологии и электронные образовательные ресурсы, проектно-исследовательские технологии,  технология обучения в сотрудничестве (командная, групповая работы), технология индивидуального и коллективного проектирования.

13.  Формы работы учащихся фронтальная, групповая, индивидуальная.
14.  Необходимое техническое оборудование 

1. Рисунки со смайлами

2. Игрушка – домовенок «Brownie»

3. Раздаточный материал (алгоритм для групповой работы, конверты)

4. Рисунки с изображением различных предметов, которые могли бы находиться в классном кабинете

5. Учебник, рабочая тетрадь

6. Магнитофон, мультимедиа

15. Технологическая карта урока.

Заместитель  директора по УВР:  ___________________/   Л.П.Бурая/
Технологическая карта урока «Дома» 
	Этап урока
	Задачи этапа
	Деятельность учителя
	Деятельность учеников
	Формируемые УУД

	1. Организа-ционный этап

(Здоровье сберегающие технологии)
	Создать благоприятный психологический настрой на работу
	Приветствие, проверка подготовленности к учебному занятию, организация внимания детей
	Включаются в деловой ритм урока.


	Коммуникативные: планирование учебного сотрудничества с учителем и сверстниками.

Регулятивные: организация своей учебной деятельности

	2. Речевая разминка


	Ввести учеников в атмосферу иностранного языка,  проверить  факт знания  фразеологических единиц по теме «Мой дом – моя крепость» (Актуализация знаний), Повторить пройденную тему «Это я»
	Рассказывает о сюрпризе, достает домовенка и просит выполнить упражнение на соответствие.


	Отвечают на заданные вопросы, сопоставляют английские фразы с русскими.


	Познавательные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: умение вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса.

	3. Целепола-гание  и мотивация 

(Технология деятельност-ного и проблемного обучения)
	Обеспечение мотивации учения детьми, принятие ими целей урока.
	Вместе с детьми формулирует тему, цели и задачи урока.


	Выдвигают варианты формулировок цели, участвуют в их обсуждении. Анализируют.
	Познавательные: умение осознанно и произвольно строить речевое высказывание в устной форме.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: умение вступать в диалог, участвовать в коллективном обсуждении вопроса.

	4. Повторение лексических единиц

(игровые технологии)
	Проверка факта знания  лексических единиц по теме «Мой дом – моя крепость» (Актуализация знаний).
	Фронтальный опрос. Учитель задает вопросы (по ранее изученным грамматическим конструкциям) к рисункам, появляющимся на экране. 


	Отвечают на вопросы.


	Познавательные: умение адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач.

Регулятивные: целеполагание. 

Коммуникативные: умение вступать в диалог,  формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать.

	5. Упражне-ние на вниматель-ность

(Информа-ционно-коммуника-тивные технологии и электронные образова-тельные ресурсы)
	Проверка внимательности и собранности учащихся
	На экране появляется несколько рисунков. Учитель просит запомнить их, после чего на экране появляется слайд, где один из рисунков отсутствует. 
	Учащиеся запоминают рисунки и называют отсутствующий.
	Познавательные: осуществлять сравнение, сериацию и классификацию, самостоятельно выбирая основания и критерии для указанных логических операций.
Коммуникативные: адекватно использовать речь для планирования и регуляции своей деятельности.
Регулятивные: осуществлять познавательную рефлексию в отношении действий по решению учебных и познавательных задач.

	6. Развитие навыков аудирования

(Информа-ционно-коммуника-тивные технологии и электронные образова-тельные ресурсы)
	Видео  Simon рассказывает о своей комнате 


	Аудирование на смысловое понимание - 

Учитель включает запись с рассказом о комнате, просит учащихся послушать ее и выбрать из 4 предложенных картинок соответствующую услышанному рассказу.

Аудирование на поверхностное понимание –

Учитель, бросая мяч, задает вопросы по содержанию услышанного.

Аудирование на детальное понимание – 

Учитель просит прочитать предложение и определить, верно ли оно.

Задание после услышанного – 

Учитель просит рассказать о комнате.
	Учащиеся слушают и выбирают правильную картинку.

Учащиеся, глядя на картинку и основываясь на услышанное, отвечают но вопросы.

Учащиеся читают предложения и устанавливают его правильность.

Учащиеся рассказывают о комнате.
	Познавательные: структурировать тексты, включая умение выделять главное и второстепенное, главную идею текста, выстраивать последовательность описываемых событий.
Коммуникативные: адекватно использовать речевые средства для решения различных коммуникативных задач.
Регулятивные: осуществлять констатирующий и предвосхищающий контроль по результату и по способу действия; 

при планировании достижения целей самостоятельно, полно и адекватно учитывать условия и средства их достижения.

	7. Физпауза

(Здоровье сберегающие технологии)
	Смена деятельности.
	Учитель включает песню“Clap your hands”.
	Учащиеся поют песню и выполняют движения, о которых сказано в песне.
	

	8.  Работа  в группах

(Проектно-исследова-тельские технологии,  Технология обучения в сотрудни-честве (командная, групповая работы))
	Групповое выполнение упражнения – описание комнаты по заданному плану
	Учитель просит учащихся разделиться на группы и раздает каждой группе папку с рисунком и алгоритмом выполнения задания.
	Учащиеся формируют группы, рассматривают рисунок, определяют комнату, описывают ее, решают, каким образом будут представлять свое задание.
	Познавательные: формирование интереса к данной теме.

Коммуникативные: уметь оформлять свои мысли в устной форме; слушать и понимать речь других.

Регулятивные: планирование своей деятельности для решения поставленной задачи и контроль полученного результата.

	9.  Активиза-ция лексичес-кого и граммати-ческого материала

(Технология деятель-ностного и проблемного обучения)
	Описание классной комнаты


	Учитель просит с помощью рисунков, развешанных на доске описать классную комнату учащихся.
	Учащиеся по очереди подходят к доске, выбирают рисунок, снимают его с доски и составляют предложение.
	Познавательные: создавать и преобразовывать модели и схемы для решения задач.
Коммуникативные: формулировать собственное мнение и позицию, аргументировать.

Регулятивные: адекватно оценивать объективную трудность как меру фактического или предполагаемого расхода ресурсов на решение задачи.

	10.  обучение диалоги-ческой речи, работа в парах

(Технология обучения в сотрудни-честве (командная, групповая работы))
	чтение диалога и составление своего собственного
	Работа по учебнику. Учитель просит прочитать диалог, обратить внимание на написание адреса, а затем составить по образцу свой собственный диалог. 


	Учащиеся в парах составляют свои диалоги.


	Познавательные: структурирование собственных знаний.
Коммуникативные: организовывать и планировать учебное сотрудничество с учителем и сверстниками.
Регулятивные: контроль и оценка процесса и результатов деятельности.

	11.  обучение письменной речи

(технология индиви-дуального и коллектив-ного проектирова-ния)
	Написание адреса на конверте


	Учитель раздает конверты. Пишет на доске адрес Brownie, поясняет особенности написания адреса в английском языке.

Учитель показывает, как правильно складывать лист бумаги.
	Учащиеся пишут на конверте адрес Brownie.

Учащиеся пробуют сложить лист бумаги, кладут его в конверт.


	Познавательные: оценивать процесс и результат деятельности.

Регулятивные: выделять и формулировать основное, осуществлять пошаговый контроль.

Личностные: формировать адекватную мотивацию учебной деятельности, понимать значение знаний для человека.

	12.  домашнее задание
	Обеспечение понимания детьми содержания и способов выполнения домашнего задания 
	Учитель задает и комментирует домашнее задание.
	Учащиеся записывают задание, задавая вопросы, если таковые есть.
	Познавательные: осуществлять анализ информации.

Коммуникативные: ставить вопросы, обращаться за помощью, формулировать сложные моменты урока.

Регулятивные: использовать речь для регуляции своего действия.

	13. подведение итогов
	Рефлексия и самооценка


	Организует рефлексию и самооценку своей деятельности на уроке, фиксирует соответствие результатов деятельности и поставленной цели.

Учитель подводит итоги, выставляет оценки, благодарит за работу на уроке, прощается.
	Учащиеся по образцу составляют свои предложения о приобретенных знаниях, умениях и навыкая и  оценивают себя. Анализируют деятельность по достижению цели.
	Регулятивные: контроль и оценка процесса и результата деятельности.




Заместитель  директора по УВР:       _______________________________/   Л.П.Бурая/
Ход урока

	Good morning! Glad to see you!

Sit down, please!

How are you today? Учитель показывает на определенный смайл.
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Very good – raise your hands!

Not bad – raise your hands!

Bad – raise your hands!

Why are you very good?

Why are you not bad?
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Why are you bad?

I hope all will be ok! Let’s leave this smile 

It will help us during the lesson. Do you agree?

Today we have got a very special lesson. We have got a very interesting guest (учитель достает домовенка). He is Brownie. 
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He is from Great Britain. He reads a lot. He is very clever and he knows all about houses and homes. He wants to know what you know about them.

На доске висят фразы на английском и русском языках:

There is no place like home.

My home is my castle.

East or West home is best.

Home is where the heart is.

Men make houses, women make homes.

Home sweet home.

Дом, милый дом.

Мужчины строят дома, а женщины уют.

Дом – там, где сердце.

В гостях – хорошо, а дома лучше.

Мой дом – моя крепость.

Нет места, подобного дому.

Look at the blackboard, please! There are some English phrases. Let’s match them to Russian equivalents.

(Упражнение на соответствие)

Well done! Скажите, пожалуйста, что общего во всех у этих фразах? О чем они? 

А что вы подразумеваете под словом «дом»? Что можно считать домом? 

What is the topic of our lesson?

Yes, you are right. The topic of our lesson is “Home Sweet Home”.

Учитель включает презентацию.

Every house has got many rooms and things. Look at the screen, please (появляется картинка с изображением гостиной, ванной, спальни, сада, кухни, столовой)
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Учитель к каждой картинке задает вопрос:

What is this? 

Is it a kitchen?

(фронтальный опрос)

На экране появились все картинки. Учитель задает вопрос: What’s the odd picture?

Why?

Very good! You know the rooms very well.

Brownie wants to know if you’re attentive today. (следующий слайд презентации) Look at the screen and try to remember all the pictures. Now close your eyes. (следующий слайд, на котором не хватает одной картинки) Open your eyes! What’s missing? 

Well done! You are very attentive today!

Brownie has got a friend. His name is Simon. They live together in Great Britain. Simon couldn’t come to us, but he sent a message about their room. Let’s listen to him and find his room.

(упражнение на развитие навыков аудирования)

Which is his room?

Yes, you are right!

Now answer my questions, please. 

Учитель берет мяч, бросает его и задает вопрос по рисунку, таким образом, проверяется умение учащихся извлекать информацию из услышанного и увиденного. (фронтальный опрос с элементами игры и зарядки)

Well done! Let’s do the next exercise! Look at the screen, please. (написаны предложения на английском языке, напротив которых нужно поставить букву Т, если оно соответствует рассказу и F, если не соответствует) - Аудирование с   выборочным пониманием заданной информации.

Excellent! Now who can tell us about Simon’s room? - Описание комнаты на основе услышанного и прочитанного.

Brownie is tired. Let’s sing a song to him!

Звучит песня “Clap your hands”.

Let’s make some groups! 

Учитель раздает каждой группе папку с рисунком и алгоритмом выполнения задания:
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1. Look at the picture.

2. Identify the room.

3. Describe the room.

4. Choose the way of presentation.

5. Present your description to your classmates.

На экране появляется рисунок.
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Look at the blackboard! (на доске написано предложение: The school is my second home.)

Как вы понимаете это предложение?

Have you got your classroom?

Let’s tell about the classroom № 26.

На доске висят рисунки с изображением предметов, которые находятся либо не находятся в кабинете №26. Например:

Who can remember the topic of our lesson?

Every house has got its address. Now we are learning to write the address in English, but first of all let’s do one exercise. Open your books. Page 22. Exercise 17. 

…, read the task, please. 

Посмотрите, пожалуйста, как записывается адрес на английском языке.

Now make your own dialogues.

Учитель подходит к каждой паре, слушает и, если есть ошибки, исправляет их.

It’s time to say goodbye to Brownie. He wants you to write his address. Let’s write it!

Учитель раздает конверты. Пишет на доске адрес Brownie, поясняет особенности написания адреса в английском языке.

Учитель показывает, как правильно складывать лист бумаги.

Brownie has got a task for you. Open your diaries and write it down.

Your task is to write a letter to Brownie about your room.

Any questions?

Now your marks. Учитель выставляет оценки с их пояснением и похвалой.

Tell me, please what emotions do you feel?

[image: image12.emf]What Emotions Do You Feel?

Positive Emotions Negative Emotions

I Feel…

Satisfaction

Happiness

Success

Proud

Joy

Unsatisfaction

Sadness

Fear

Tired

Why?

Because I…

worked hard

didn’t relax

was active

received a good (bad) mark


I feel satisfaction and happiness because you worked hard today.  

Thank you for the lesson. The lesson is over. Goodbye.
	Good morning, we too.

Thank you!

Учащиеся поднимают руку в соответствии со своим настроением.

Учащиеся отвечают на заданные вопросы.

Yes, of course.

Учащиеся сопоставляют английские фразы с русскими.

Все эти фразы о доме.

Дом – это то место, где ты чувствуешь себя защищенным. Учащиеся отвечают на вопросы.

Домом может быть город, страна, деревня ...

Home sweet home.

Учащиеся отвечают на вопросы учителя.

This is a living room.

No, it isn’t. It’s a bathroom.

A garden.

It’s not a room.

Учащиеся запоминают картинки.

Учащиеся отвечают, какая картинка отсутствует на слайде.

1 слайд – an attic

2 слайд – a study

Учащиеся смотрят на 4 рисунка с изображением комнат и слушают рассказ Simon. Их задача – правильно определить комнату Simon.

It’s picture № 1.

Учащиеся отвечают на вопрос учителя.

Учащиеся по очереди читают по одному предложению и определяют, правильное ли оно.

Учащиеся смотрят на рисунок и рассказывают о комнате Simon.

Учащиеся поют песню и выполняют движения, о которых сказано в песне.

Учащиеся формируют группы.

Учащиеся рассматривают рисунок, определяют комнату, описывают ее, решают, каким образом будут представлять свое задание.

Группа выходит к доске и представляет свое задание.

Школа – мой второй дом. В школе я провожу большую часть своего времени. Учащиеся высказываются по данной теме.

Yes, it’s a classroom №26.

Учащиеся по очереди подходят к доске, выбирают рисунок, снимают его с доски и составляют предложение.

Например, there is a clock in the classroom №26.

The classroom №26 has got a chair.

Home Sweet Home
Учащийся читает задание и поясняет, что необходимо сделать в нем.

Пара учащихся вслух читает диалог.

Сначала нужно написать номер дома, затем улицу. Он записывается наоборот.

Учащиеся в парах составляют свои диалоги.

Учащиеся пишут на конверте адрес Brownie.

Учащиеся пробуют сложить лист бумаги, кладут его в конверт.

Учащиеся задают вопросы, если они есть.

Учащиеся по образцу составляют свои предложение об эмоциях, которые они испытывают от урока.




Algorithm








   What Emotions Do You Feel?

Positive Emotions   Negative Emotions    				I Feel…





Satisfaction

Happiness

Success

Proud

Joy



Unsatisfaction

Sadness

Fear

Tired









              Why?

Because I…



worked hard

didn’t relax

was active

received a good (bad) mark
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